
Velká Bystřice
Kraj: Olomoucký Okres: Olomouc

Správní obvod: Olomouc GPS souřadnice: 49.594228N, 17.363975E

Nadmořská výška: 240 m n. m. První pís. zmínka: 1275 (749 let) Katastrální výměra: 922 ha

Počet obyvatel: 3 479 PSČ: 783 53

Adresa URL: www.velkabystrice.cz

Památky a zajímavosti Velká Bystřice
Ve městě Velká Bystřice se nachází řada pamětihodností a historických památek.
Zámek se zámeckým parkem
Původní tvrz ze 14. století postupně přestavěna do renesančně-barokní podoby. V roce 1574 zde
přenocoval francouzský král Jindřich III. z Valois, syn Kateřiny Medicejské. V 16. století měl zámek
vlastní pivovar. V 90. letech 20. století byl přebudován na hotel a postupně chátral. Po náročné
rekonstrukci v roce 2010 se z objektu stal 3hvězdičkový Hotel Zámek s restaurací, divadelním a
konferenčním sálem a obřadní síní. V západním křídle zámku je umístěno Kulturní a
informační centrum, Muzeum hanáckého kroje a galeriezet. K zámku přiléhá zámecký park, který byl v
souvislosti s revitalizací městského centra zpřístupněn veřejnosti. Východní část parku je oživena
amfiteátrem a slouží jako prostor pro odpočinek, setkávání i kulturní akce.
Kostel Stětí sv. Jana Křtitele
Jednolodní v jádru gotický kostel pochází z roku 1283. V průběhu 16. – 18. století byl postupně
přestavován do dnešní barokní podoby. Ve velké věži se dnes nachází celkem 6 zvonů, z nichž
nejstarší pochází z roku 1499 a největší je z roku 1699. Mezi nejvzácnější památky patří malý
oltářní obraz znázorňující Stětí sv. Jana Křtitele, který v roce 1753 namaloval olomoucký malíř
Jan Kryštof Handke.
Radnice
Výrazným architektonickým prvkem stavby připomínajícím typický prvek hanácké architektury, tzv. žudr,
je patrové podloubí s vížkou, pod kterým se nachází hlavní vchod do budovy. Na čelní straně podloubí
je mezi okna v patře zasazen znak města. Na boku budovy je kámen s letopočtem 1816. Nad obloukem
podloubí lze také spatřit letopočet 1825, který můžeme považovat za datum dostavby či přestavby
radnice.
Kapitulní park
Vznik parku se datuje do 18. století, kdy k němu příslušela rozlehlá školka okrasných dřevin, v níž se
pěstovalo až 200 druhů listnatých dřevin, stával zde skleník a dvě oranžérie. Od konce 40. let až do 90.
let 20. století park postupně chátral a zarůstal náletovými dřevinami. V roce 1996 a následně v roce 2012
proběhla rozsáhlá rekonstrukce parkové zeleně do dnešní podoby.
Ostatní 
Husův sbor z roku 1937, socha T. G. Masaryka, památník obětem 2. světové války, barokní sousoší sv.
Jana Nepomuckého a sv. Floriána na náměstí, barokní socha sv. Bartoloměje u farního kostela.
Zajímavostí města Velká Bystřice jsou schody k protékajícímu ramenu Bystřičky, které je odhaleno
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na Zámeckém náměstí. Přístupný jen pouze kousek a pak vodní tok mizí pod poštou, kulturním
domem a vytéká u jednoho ze vstupů do parku.
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